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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Mads Olsen (SF) har den 17. juni 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1256 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1256: 

 

Vil ministeren forholde sig til sagen om Junko Madsen som dækket i Politikens ar-

tikler »Da danske Junko Madsens mand døde, mistede hun også drømmen om at 

bo tæt på sine børn« af 3. oktober 2023 og »Hvis du ringer til politikerne på Christi-

ansborg, ville de alle sige: »Den her sag må vi se, om vi kan gøre noget ved«« af 28. 

juni 2024, herunder om det er korrekt, når artiklerne giver det indtryk, at regerin-

gen deler familien Madsens bekymringer og opfattelse af, at loven rammer Junko 

Madsen uretfærdigt, og vil ministeren forholde sig specifikt til, om det er rigtigt, at 

ministeren har »lovet at se på sagen«, sådan som det fremgår af førstnævnte arti-

kel, og vil ministeren kommentere dette nærmere? 

 

Svar: 

Afgørelser i sager om bl.a. familiesammenføring træffes af Udlændingestyrelsen 

med klageadgang til Udlændingenævnet, der er et uafhængigt nævn. Udlændinge- 

og Integrationsministeriet eller jeg kan derfor ikke gå ind i den konkrete sag. Jeg 

beklager, hvis jeg har givet nogen det indtryk, at det ville ske, og jeg har selvfølgelig 

forståelse for, at det for Junko Madsen og hendes familie er i en svær situation. 

 

Jeg kan mere generelt oplyse, at det følger af reglerne, at det som udgangspunkt 

kun er ægtefæller, faste samlevere og mindreårige børn, der kan opnå familiesam-

menføring til Danmark. Øvrige familiemedlemmer kan kun få familiesammenføring, 

hvis ganske særlige grunde taler herfor, dvs. hvis et afslag ville være i strid med 

Danmarks internationale forpligtelser, f.eks. Den Europæiske Menneskerettigheds-

konventions artikel 8 om retten til respekt for privat- og familieliv. 

 

Det er vigtigt for regeringen at fastholde den stramme udlændingepolitik, og jeg 

mener ikke, at familiesammenføringsreglerne skal lempes.   

 

Kaare Dybvad Bek  
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